

nebo *O kupectví a lichvě*. Čtvrtá část nese název Katecheze (Nauka wiary) a všímá si osmi statí vyňatých z Lutherových katechismů, např. na téma Desatera nebo Večeře Páně.

Na začátku každé části se nachází úvod do dané tematiky a spisů, které ji reprezentují. Autorovy analýzy jsou doprovodeny dostatečným poznámkovým aparátem, z něhož je patrné, že čerpá ze současné zahraniční a tuzemské literatury a pracuje s klasickými vydáními Lutherových spisů (Výmarské vydání) i překlady děl, které můžeme Polákům závidět (J. Pelikan: *The Christian Tradition*, B. Sesboué: *Histoire des dogmes*). Na závěr autor zařazuje seznam polských překladů Lutherových děl.

Marek Říčan

O KONVERZI NAPŘÍČ VĚKY

John M. Mulder (ed.), *Finding God. A Treasury of Conversion Stories, Grand Rapids, Michigan/Cambridge, U. K.: William B. Eerdmans, 2012, 396 stran.*

Kniha začíná kratší studií na téma konverze. Je antologií šedesáti výpovědí významných osobností o jejich obrácení, apoštolem Pavlem počínaje, přes Augustina, Ignáce

z Loyoly až k Billymu Grahamovi, a Bonem, zpěvákem rockové skupiny U2, konče. Z velké části jde o muže a ženy různé konfesní příslušnosti pocházející z anglosaského světa, ale i z jiných než anglofonních částí Evropy a dalších kontinentů. Jednotlivá líčení jsou vyňata z jejich děl, většinou životopisných. Některá mají charakter (silně) emocionální, jiná jsou ve znamení morálního přerodu, některá jsou jen kratičkými průblesky, jiná jsou výsledkem delšího a úzkostného zápasu.

Rozdílné jsou také příběhy, někdy peripetie, představovaných protagonistů před konverzí: někteří byli úzce spjati s křesťanstvím a jeho morálkou, jiní vedli rozháraný nebo i trestně postižitelný život, někteří pocházeli z vysokých a bohatých kruhů, jiní z prostých poměrů. Každá z osobností je představena v krátkém úvodu. Kniha je zajímavá z hlediska psychologie (náboženství), praktické nebo systematické teologie, církevních dějin. Obsahuje bohatý materiál k odbornému studijnímu zpracování i k (osobnějším) zamyšlení. A bezesporu je využitelná v církevní praxi.

Marek Říčan